

felhasználható 20 órától!

bb.14. magyar katolikus egyházi vezetők róhába utazása

s/ra sl

1977. április 11.

a magyar katolikus érsekek és megyés püspökök, dr. Lékai

László biboros, esztergomi érsek, a magyar katolikus püspöki kar elnökének vezetésével hétfőn róhába utaztak, hogy egyházmegyéjük helyzetéről az öt évenként szokásos beszámoló jelentést vi. pál pápának megtegyék./mti/

--

bb.15. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke április 11-én zárásig:

1. tavaszi zenei hetek
2. újabb pihenőparkok a borsodi erdőségekben
3. kiállítások
4. összefoglaló
5. kevesebb a tejesbárány
6. a győri teherpályaudvar forgalma
7. ezrek a soproni hegyekben
8. megkezdődött az ideai panonhali orgonakoncert sorozat
9. több mint kétezer külföldi vendég
10. időjárás
11. nemzetközi autóstalálkozó
12. husvétii népszokások
13. elmaradt a husvétii csucsforgalom a hideg idő miatt
14. magyar katolikus egyházi vezetők utazása róhába /20.00-ig embargós!/
/mti/
15. hírijegyzék/
/mti/

--

- v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bunján sándor

szerkesztő : somogyi lajos

18.10/ra

-10-

M.T.I.

60.008/x
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az M.T.I. vezérigazgatója felel
Kiadja az M.T.I. Budapest I., Fein u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d .

bb 1. husz éves a józsef attila színház

i km/fe/ny pr -cz

1977 április 12.

két évtizede, hogy angyalföldön, a munkáskerület szívében megkezdte működését a népszerű józsef attila színház. a husz éves jubileumról miszlay istván, a színház igazgatója nyilatkozott az mti munkatársának.

- a józsef attila színház husz esztendeje alatt 124 darabot mutatott be, mintegy 6.000 előadáson. a színház produkcióit csaknem öt millióan nézték meg. kezdettől fogva fontos feladatnak tartotta a színház, hogy bekapcsolódjék a munkásművelődés fejlesztése érdekében kezdeményezett programba. a társulat tagjai peremkerületekben, gyárakban, üzemekben, szocialista brigádrendezvényeken is gyakori vendégek. szoros kapcsolat alakult ki a xiii. kerület gyárainak, üzemének munkásaival, de ujbuda és óbuda munkásközösségei is jól ismerik már művészeinket. ez igazolja, hogy növekszik a kiadott bérletek száma, az ideai évadban már elérte a 13 ezret. a társulat az elmúlt husz évben játszott vidéki városokban, s eljutott határainkon túlra is, nagy sikerrel szerepeltünk a szovjetunióban, romániaiában, bulgáriában, jugoszláviában és csehszlovákiában.

/folyt köv/

-1-

Handwritten signature

bb 1. / husz évesfolyt/ny

- azt, hogy a főváros egyik legjobban látogatott színháza lett a józsef attila színház, elsősorban következetes műsorpolitikáknak köszönhetjük. fontos feladatunknak tartottuk, mai magyar darabok színre vitelét, elsőként mutattuk be kertész ákos, németh lászló műveit, benedek kati és berkesi andrás alkotásait. nagy figyelmet fordítottunk a szovjet kortársi irodalom színpadra állítására: táblás házakkal játszottuk satrov, rozov, braginszkij műveit. műsorpolitikánk szerves része az évek óta műsoron lévő shakespeare ciklus is.

- külön öröm számunkra, hogy a néha kedvezőtlen technikai körülmények ellenére sem pártolt el közönségünk. a közeljövőben várható a színházi épület rekonstrukciója, s a korszerű újjáalakított, józsef attila színház feltehetően még több közönséget vonz majd. az elkövetkezőkben is arra törekszünk, hogy a színművészet mellett a színház látogatói megismerkedhessenek egyéb társművészetek kimagasló eredményeivel. színházunkban kamara kiállításokon mutattuk be a xiii. kerületben élő festők, képzőművészek alkotásait. mindig szívesen adunk helyet hasonló bemutatóknak, tárlatoknak.

- az idei évad utolsó bemutatójaként május 7-én bertolt brecht klasszikus színművét, a koldusoperát állítjuk színre. érdekes vállalkozással zárjuk az évadot; június végén salgótarjánban a józsef attila művelődési házban vendégszerepel majd társulatunk. színészeink felkeresik nógrád megye gyárait, üzemait, szocialista brigádjait, s több önálló estet is tartanak. ismét meghirdetjük a következő évadra - a jubileumi év alkalmából először kiírt - drámapályázatunkat. törekvésünk, hogy minél több mai magyar drámaíró nyerjen meg színházunknak. tervezzük, hogy a jövő évadban az óbudai ifjúsági házban megnyitjuk a józsef attila színház kamara színházát.

- a két évtizede jubileuma alkalmából bensőséges ünnepeken köszöntöttük a színház alapító tagjait; kállai ilonát, szemes marit, benedek árpádot, turgonyi pált, zoltay miklós, akiket a fővárosi tanács is megjutalmazott. díjaztuk a jubileum alkalmából kiírt drámapályázatra beérkezett műveket: a két jutalmat berkesi andrás kálvária, illetve csurka istván üvegek és asszonyok című drámája kapta. ez utóbbi bemutatóját őszre tervezzük./mti/

-.-
-2-

He

bb 2. nyolcvankét millió forintos beruházási program a rábatextben

vid/kz/ny -cz

1977 április 12.

devizamegtakarítást eredményező beruházási programot hajt végre az idén a rábatext győri textilipari vállalat. az e célt szolgáló 82 millió forintos beruházás keretében korszerű pamut-tisztító és kártoló gépeket helyeznek üzembe. az angliából és az nszk-ból vásárolt berendezések üzembehelyezését, a tervek szerint, szeptemberre befejezik. a gépek árát három éven belül kitermelik és devizában fizetik vissza a magyar nemzeti banknak./mti/

-.-

bb 3. bővítik a hőszolgáltatást

i sb/mm/ny ie -cz

1977 április 12.

a magyar villamosművek tröszt erőművei az utóbbi tíz évben majdnem megháromszorozták - pontosabban 2.7- szeresére növelték - a hőszolgáltatást, amely szerint gőzzel és forróvízzel látnak el ipari üzemeket, s a tanácsai távhőszolgáltató vállalatok útján a nagy lakótelepeket. az országban működő ötven tanácsai távhőszolgáltató vállalat összesen 264 távhőellátási rendszert üzemeltet, s ebből budapesten csaknem harmincat a főtáv. jónéhány vállalat saját fűtőművel rendelkezik, de a lakosság távhőellátásának majdnem a felét a tröszt-höz tartozó erőművek szolgáltatják.

a villamosenergiaipar számításai szerint ebben az évben nyolc százalékkal növekedik a távhőellátásba kapcsolt fogyasztók hőigénye. ennek megfelelően gondoskodnak a fejlesztésről. az idén újabb két forróvíz-kazánt építenek, amelyek átlagosan óránként 50 millió kilokalória hőértékű melegvizet szolgáltatnak. ezenkívül öt gőzkazánt is építenek, ezek együttvéve óránként 165 tonna gőzt szállítanak majd a felhasználóknak. a magyar villamosművek tröszt távhőszolgáltatása a következő években is dinamikus fejlődik, s így 1980-ban a múlt évi 11.300 helyett 15.000 terakalória -milliárd kilokalória - hőmennyiségű forróvizet és gőzt továbbít a felhasználóknak.

a tervidőszakban különösen dinamikus módon növelik a forróvízes hőszolgáltatás arányát. 1980-ig 11 nagyteljesítményű forróvíz-kazánt építenek, amelyek együttvéve óránként 750 millió kilokalória hőértékű melegvizet szállítanak a távfűtési és használati melegvizezellátási hálózatnak. a gőszolgáltatás fejlesztésére a tervidőszakban 13 közép-és kisnyomású gőzkazánt építenek az iparág erőműveiben, s egyidejűleg 14 régi gőzkazánt korszerűsítanak. ezenkívül a borsodi, a pécsi, a tatabányai és a tiszapalkonyai hőerőművekben jónéhány régi berendezést váltanak fel új hőszolgáltató turbinával./mti/

-.-
-3-

He

bb 4. parkerdő a város közepén - 150 millió forint környezet-
védelemre tatabányán

vid/kz/ny -cz

1977 április 12.

a tatabányai szénbányák eddig már 150 millió forintot köl-
tött a bányászok külszíni nyomainak eltüntetésére, zöld terü-
letet alakítottak ki a föld alatti szénmezők kiaknázása miatt
szanált lakótelepek helyén. az egykori külszíni szénfejtések te-
rületén - mintegy 150 hektáron - nyársfát telepítettek. a folyók,
patakok védelmére több, együttesen 2.5 millió köbméter ürtartal-
mu tároló-ülepítő medencét készítettek, 45 kilométer hosszú víz-
levezető-lecsapoló csatornát építettek. a megsüllyedt, „hold-
béli,, területek víztelenítésére több folyónak új medret alakított-
tak ki. kísérletekbe kezdtek annak érdekében is, hogy a termé-
ketlen területeket ismét termővé tegyék. a szénből gyári uton ki-
vont humusszal is fokozzák a talaj termőerejét.

most ismét újabb nagyszabású környezetvédelmi munka kez-
dődik a bányászvárosban. ezúttal a bányákból felszínre került
és a város képét alaposan csúfító meddőhányók területén alakítá-
nak ki erdőséget. ezek, a város központjában lévő meddőhányók
szeles időben erősen porzanak, s így rontják a levegőt is. a vér-
tesi erdőgazdaság dolgozói vállalkoztak a „ természetátalakító,,
munkára. teraszos műveléssel, védőfásítással és különféle talaj-
javító anyagokkal ezer hektáron alakítanak ki parkerdőt. sétányok-
kal, gépkocsiparkolókkal, pihenőhelyekkel, tavakkal tarkítják a
levegő tisztaságát védő, a lakosság, a turisták kényelmét szolgáló
új erdős -ligetet. több éven át tart majd a nagyszabású munka,
s a költségek nagyobb részét a tatabányai szénbányák fedezi./mti/

--

bb 5. új klubok a tatabányai bányász fiataloknak

vid/kz/ny la

1977 április 12

nemrég adták át a kilencedik új klubot a tatabányai szén-
bányák fiataljainak, s máris megkezdtek a tizedik építését. a szén-
bányák igazgatósága és szakszervezeti bizottsága jelentős össze-
get áldozott a fiatalok „birodalmának,, kialakítására, de maguk
a fiatalok is alaposan kiveszik részüket a társadalmi munkából.
bekapcsolódtak az építkezésbe, ők rendezték be a helyiségeket,
a vasgyűjtésből, a kommunista műszakok szervezéséből származó
pénzt is a klubok felszerelésére költötték. a lakótelepeken és
a bányaiüzemeknél nyitott klubok változatos, vonzó programmal vár-
ják a bányászfiatalokat./mti/

--
-4-

bb 6. börtönt is lopott a csaló - három évi szabadságvesztés
i bc/s/ny pr -cz 1977 április 12

nem sokkal azután, hogy a börtönből szabadult, újabb
bűncselekményeket követett el juhász dénes 36 éves győrteleki
lakos. a keleti-pályaudvari vasuti laktanyában, míg szobatár-
sa vidéken tartózkodott, a szekrényből ellopta, majd eladta rá-
dióját. a józsefvárosi pályaudvar csomagmegőrzőjében megjelenve
rámutatott két egymás mellett lévő táskára, azt állítva, hogy
a sajátja, de a róluk szóló jegyzéket elvesztette. a
csomagokat személyi igazolványának felmutatása és adatainak
feljegyzése után meg is kapta, majd a bennük talált tárgyakat
értékesítette. hasonló módszerrel egy másik alkalommal is meg-
próbálkozott, amikor azonban a csomagmegőrző dolgozója a börtönd
tartalmát akarta ellenőrizni, juhász meglépett. egy este a
keleti-pályaudvaron elemelte egy utas börtöndjét, ezen azonban
rajtavesztett, mert a rendőr igazoltatta, s a lopott csomaggal
előállította a kerületi rendőrkapitányságra.

a központi kerületi bíróság juhász dénest három évi sza-
badságvesztésre ítélte s kártérítésre is kötelezte, ezenkívül
elrendelte szigorított őrizetét a büntetés letöltése után.
/mti/

--

-5-

Ha

Ha

bb 7. tankönyvpályázat - harmadszor

i dg/pá pr bzs -cz

1977. április 12.

sorrendben immár harmadik alkalommal hirdetett pályázatot tankönyvírásra a tankönyvkiadó vállalat. a pályázók 26 olyan általános iskolai, gimnáziumi és szakközépiskolai tankönyvre küldhetnek be pályamunkát, amelyekből az új tantervek alapján már 1980-tól tanulnak a diákok. az elmúlt évtizedekben gyakran érte az a vád a tankönyveket, hogy nem elég gyerekközpontúak, nem elég korszerűek, mintha kevésbé tükröződne bennük a mindennapi gyakorlat igénye. a pályázati rendszer az eddigi tapasztalatok szerint eredményes. az első pályázat 25 tankönyvére 57-en, a második pályázat 38 tankönyvére 86-an pályáztak. különösen figyelemre méltó volt, hogy megszűnt a fővárosi szakemberek „hegemóniája”, nagyon sok vidéki és gyakorló pedagógus munkája nyert díjat és ezzel együtt erkölcsi elismerést.

a most kiírt pályázat tankönyvei között szerepel az általános iskola harmadik osztályos olvasókönyve, ötödik osztályos irodalomkönyve, hetedik osztályos matematika könyve, gimnáziumok harmadik osztályos irodalom, történelem, orosz, valamint a szakközépiskolák harmadik osztályos magyar nyelv, történelem, orosz és elektrotechnika tankönyve.

a pályázaton minden megfelelő szakmai és pedagógiai tapasztalattal rendelkező pedagógus és munkaközösség részt vehet. ki kell dolgozniuk a tankönyvek, valamint a hozzájuk kapcsolódó munkafüzetek, feladatlapok teljes koncepcióját, valamint egy kijelölt és egy szabadonválasztott fejezetet. a többi között olyan kérdésekre kell válaszolniuk, hogy milyen nyomtatott eszközöket tartanak az oktatás során szükségesnek, ezeknek milyen feladatot szánnak és a feldolgozás módját is meg kell szabniuk. a tankönyv-tervezetekhez már rendelkezésre állnak az új tantervek.

a pályázatokat október 1-ig kell benyújtani, elbírálásukra szaktárgyanként külön bírálóbizottság alakul. a bírálóbizottságokban két-két gyakorló pedagógus is részt vesz. eredményt 1977. decemberében hirdetnek. az első díjas pályamunkákat 15 ezer, a második díjasokat 10 ezer, a harmadik díjasokat 8 ezer forinttal jutalmazzák és külön jutalomban részesíti a kiemelkedő pályamunkákat az oktatási miniszter is. a tankönyvkiadó vállalat az eredménytől függően szerződést köt a teljes kéziratok elkészítésére, s ehhez a szerzők meghatározott idejű alkotói szabadságot kaphatnak, átlagfizetésük megtartása mellett. /mti/

7.35/bzs

-.-
- 6 -

kempingek, hotelek -

bb 8. új éttermek - az 1977-es idegenforgalmi felkészülésről

i kg/s ie bzs -cz

1977. április 12.

az idei idegenforgalmi szezon a korábbiaknál kedvezőbb feltételekkel várja a turistákat, hiszen nagyarányú fejlesztési program megvalósítása folyik. az új beruházásokról, tervekről benics lászló, a belkereskedelmi minisztérium idegenforgalmi osztályának vezetője adott tájékoztatást az mti munkatársának.

az idegenforgalom az elmúlt években szerte a világon - így nálunk is - lendületes fejlődésnek indult, a nemzetközi versenyt csak a szolgáltatások bővítésével lehet tartani. ez utóbbi annál is inkább fontos, mert tavaly a hazánkba érkező külföldiek mintegy 31 millió éjszakát töltöttek hazánkban, s a bel-földi turizmusban, üdülésben résztvevők száma is csak tízmillió nagyságrendben mérhető. meglévő 171 ezer kereskedelmi szálláshelyünk - ebből is mindössze 29 ezer a szállodai ág - a csúc szezonban már alig-alig elégítheti ki az igényeket. e téren a helyzet lényeges változására a közeljövőben sem lehet számítani, annak ellenére, hogy az idén jelentősen bővül a szálláskapacitás. a hazai lakosság igényeinek megfelelően főként olcsó szálláshelyeket adnak át a főszezonra. az elmúlt évinél tizezernél többen üthetik fel sátrukat az idén kempingekben, s nemcsak a meglévő táborok bővítésére kerül sor, de makón, agárdon és sopronban új kemping is nyílik. némiképp gyarapszik a motelek száma is, nagyobb arányú fejlesztésre azonban inkább a következő években kerül sor, az v. ötéves terv előirányzata szerint ugyanis 1980-ig ötezer férőhellyel bővül a motelhálózat. a száll:odahálózat ez évben mindössze egy új, a 240 ágyas balatonföldvári neptun szállóval gyarapszik.

a beruházásokhoz nagyarányú támogatást nyújt az állam. a belkereskedelmi minisztérium és az országos idegenforgalmi tanács közvetítésével. nemcsak szálláshelyekre, de a tömegétkeztetés színvonalának javítására, új éttermek építésére is vonatkozik a pénzügyi segítség. az idegenforgalmi főszezonra összesen 23 új önkiszolgáló étterem és 20 ételbár nyílik. nagyobb szabású bővítésekre az ország két idegenforgalmi centrumában, a fővárosban és a balaton mellett kerül sor. budapesten ételbár nyílik a józsef köruton, az alkotás utcában, a népköztársaság utján és a ferihegyi repülőtéren.

/folyt. köv./
7.40/bzs

színvonalának további emelésével és a fogadóképesség

- 7 -

bb 7. tankönyvpályázat - harmadszor

i dg/pá pr bzs -cz

1977. április 12.

sorrendben immár harmadik alkalommal hirdetett pályázatot tankönyvirásra a tankönyvkiadó vállalat. a pályázók 26 olyan általános iskolai, gimnáziumi és szakközépiskolai tankönyvre küldhetnek be pályamunkát, amelyekből az új tantervek alapján már 1980-tól tanulnak a diákok. az elmúlt évtizedekben gyakran érte az a vád a tankönyveket, hogy nem elég gyerekközpontúak, nem elég korszerűek, mintha kevésbé tükrözödnének a mindennapi gyakorlat igénye. a pályázati rendszer az eddigi tapasztalatok szerint eredményes. az első pályázat 25 tankönyvére 57-en, a második pályázat 38 tankönyvére 86-an pályáztak. különösen figyelemre méltó volt, hogy megszűnt a fővárosi szakemberek „hegemóniája”, nagyon sok vidéki és gyakorló pedagógus munkája nyert díjat és ezzel együtt erkölcsi elismerést.

a most kiírt pályázat tankönyvei között szerepel az általános iskola harmadik osztályos olvasókönyve, ötödik osztályos irodalomkönyve, hetedik osztályos matematika könyve, gimnáziumok harmadik osztályos irodalom, történelem, orosz, valamint a szakközépiskolák harmadik osztályos magyar nyelv, történelem, orosz és elektrotechnika tankönyve.

a pályázaton minden megfelelő szakmai és pedagógiai tapasztalattal rendelkező pedagógus és munkaközösség részt vehet. ki kell dolgozniuk a tankönyvek, valamint a hozzájuk kapcsolódó munkafüzetek, feladatlapok teljes koncepcióját, valamint egy kijelölt és egy szabadonválasztott fejezetet. a többi között olyan kérdésekre kell válaszolniuk, hogy milyen nyomtatott eszközöket tartanak az oktatás során szükségesnek, ezeknek milyen feladatot szánnak és a feldolgozás módját is meg kell szabniuk. a tankönyv-tervezetekhez már rendelkezésre állnak az új tantervek.

a pályázatokat október 1-ig kell benyújtani, elbírálásukra szaktárgyanként külön bírálóbizottság alakul. a bírálóbizottságokban két-két gyakorló pedagógus is részt vesz. eredményt 1977. decemberében hirdetnek. az első díjas pályamunkákat 15 ezer, a második díjasokat 10 ezer, a harmadik díjasokat 8 ezer forinttal jutalmazzák és külön jutalomban részesíti a kiemelkedő pályamunkákat az oktatási miniszter is. a tankönyvkiadó vállalat az eredménytől függően szerződést köt a teljes kéziratok elkészítésére, s ehhez a szerzők meghatározott idejű alkotói szabadságot kaphatnak, átlagfizetésük megtartása mellett. /mti/

7.35/bzs

- 6 -

kempingek, hotelek -

bb 8. új éttermek - az 1977-es idegenforgalmi felkészülésről

i kg/s ie bzs -cz

1977. április 12.

az idei idegenforgalmi szezon a korábbiaknál kedvezőbb feltételekkel várja a turistákat, hiszen nagyarányú fejlesztési program megvalósítása folyik. az új beruházásokról, tervekről benics lászló, a belkereskedelmi minisztérium idegenforgalmi osztályának vezetője adott tájékoztatást az mti munkatársának.

az idegenforgalom az elmúlt években szerte a világon - így nálunk is - lendületes fejlődésnek indult, a nemzetközi versenyt csak a szolgáltatások bővítésével lehet tartani. ez utóbbi annál is inkább fontos, mert tavaly a hazánkba érkező külföldiek mintegy 31 millió éjszakát töltöttek hazánkban, s a bel-földi turizmusban, üdülésben résztvevők száma is csak tizmillió nagyságrendben mérhető. meglévő 171 ezer kereskedelmi szálláshelyünk - ebből is mindössze 29 ezer a szállodai ág - a csúc szezonban már alig-alig elégítheti ki az igényeket. e téren a helyzet lényeges változására a közeljövőben sem lehet számítani, annak ellenére, hogy az idén jelentősen bővül a szálláskapacitás. a hazai lakosság igényeinek megfelelően főként olcsó szálláshelyeket adnak át a főszezonra. az elmúlt évinél tízezernél többen üthetik fel sátrukat az idén kempingekben, s nemcsak a meglévő táborok bővítésére kerül sor, de makón, agárdon és sopronban új kemping is nyílik. némiképp gyarapszik a motelek száma is, nagyobb arányú fejlesztésre azonban inkább a következő években kerül sor, az v. ötéves terv előirányzata szerint ugyanis 1980-ig ötezer férőhellyel bővül a motelhálózat. a száll:odahálózat ez évben mindössze egy új, a 240 ágyas balatonföldvári neptun szállóval gyarapszik.

a beruházásokhoz nagyarányú támogatást nyújt az állam, a belkereskedelmi minisztérium és az országos idegenforgalmi tanács közvetítésével. nemcsak szálláshelyekre, de a tömegétkeztetés színvonalának javítására, új éttermek építésére is vonatkozik a pénzügyi segítség. az idegenforgalmi főszezonra összesen 23 új önkiszolgáló étterem és 20 ételbár nyílik. nagyobb szabású bővítésekre az ország két idegenforgalmi centrumában, a fővárosban és a balaton mellett kerül sor. budapesten ételbár nyílik a józsef kóruton, az alkotás utcában, a népköztársaság utján és a ferihegyi repülőtéren.

/folyt. köv./
7.40/bzs

színvonalának további emelésével és a fogadóképesség

- 7 -

bb 8. /uj éttermek ... 1. folyt./bzs

fontos törekvés, hogy arra alkalmas újabb tájak, vidékek is bekapcsolódjanak az idegenforgalom vérkeringésébe, ezzel nemcsak budapest és a balaton tehermentesülhet némiképp, de a hazai turisták által felfedezett, megkedvelt új üdülőhelyek néhány éven belül a fülföldi vendégek számára is vonzóerőt jelenthetnek. az idén ennek megfelelően egerben, vásárosnaményben, békésen és tapolcán adnak át új önkiszolgáló éttermeket. ezek közül néhány már üzemel is, máshol pedig most folynak a belső építészeti munkák, a nyitás előtti utolsó simítások.

készülnek már a tervek a következő évek idegenforgalmi fejlesztésére is. elsősorban a kiemelt üdülőcentrumokban bővítik majd a vendégfogadó-kapacitást; a velencei-tónál, orfű környékén, a dunakanyarban, a bükkben és a kiskörei vizlépcső leendő üdülő központjában. /mti/

--

bb 9. százszemélyes óvoda terven felül

vid/kz bzs -cz

1977. április 12.

ebben az ötéves tervben a korábbinál nagyobb ütemben fejlesztik komáromot. 1980-ig 800 új lakást építenek a háttárvárosban. megkezdték egy 12 tantermes általános iskola tervezését és új uttoróházzal is gyarapodik a város. 1978-ra fejezik be a nagyteljesítményű szennyvízgyűjtő- és tisztítótelep építését. a 34 millió forint értékű beruházással a város keleti részét közművesítik és újabb lakásokat, családi házakat kapcsolnak be a csatornahálózatba. folytatják a népszerű termál-fürdő melletti kemping bővítését. a tervidőszak végére elkészítik a korszerű autóbusz-pályaudvart. a város üzemének, szocialista brigádjainak összefogásával terven felül 100 személyes óvodát építenek. 1980-ig befejezik az új korszerű városközpont kialakítását is. /mti/

--

7.45/bzs

- 8 -

bb 10. folyamatos az ellátás a vetőmagboltokban - tovább javítják a kisgépek és kertészeti eszközök kínálatát

i ol/mm ie bzs -cz

1977. április 12.

a szezonhoz illő nagy forgalom van a vetőmagboltokban, ahol érezhetően folyamatosabb az árueellátás, mint tavaly ilyenkor volt. a budapesti hermes áfész például 59 millió forint értékű zöldség-, gazdasági- és virágmagról gondoskodott erre az időnyire. a forgalmazásban résztvevő 4000 áfészbolt részére. ez a mennyiség mintegy öt százalékkal haladja meg az elmúlt év tavaszi forgalmát. a kistermelők hasznosításában lévő, összesen körülbelül 1200 hektár felületű fóliás zöldség-hajtatáshoz, továbbá a korai szabadföldi paprika, paradicsom és uborka termesztéséhez szükséges palánta jórészt is az áfész-ek útján szerzik be a termelők. a lakosság körében értékesítésre kerülő összes szaporítóanyagok mintegy 30-35 százalékát ugyancsak az áfész-ek hozzák forgalomba. az idei szezonban például egyebek mellett 500-600 ezer törzsös gyümölcs, 1,4 millió boggyós gyümölcs és 320 ezer szőlő szaporítóanyagot értékesítenek, várhatóan még április végéig az áfész-ek. amennyiben ez az előirányzat megvalósul, idei értékesítésük 41 százalékkal haladja meg a tavalyit.

a fogyasztási szövetkezetek 120 vetőmag- és mezőgazdasági szaküzletén kívül még mintegy háromezer vegyesiparcikk-, háztartási üzletben és áruházi osztályon árúsítanak kis csomagolású műtrágyát és növényvédőszert. ezekből ebben az évben a tavalyinál mintegy tíz százalékkal többet, összesen mintegy 390-400 millió forint értékűt vásárolhat a lakosság. különféle kisgépek importjára a tavalyi 800 000-rel szemben erre az évre összesen csaknem másfél millió dollár áll a szövetkezeti forgalmazók, köztük a hermes és a szöváru rendelkezésére. a behozatal az év első negyedében megkezdődött, s máris számottevő mértékben bővítette a szaküzletek és boltok kínálatát, egyebek mellett 3, 5, és 7 lóerős motoros rotációs kapákkal, különféle permetezőkkal, illetve olyan keregett kéziszerszámokkal, mint a metszőolló, a szemzőkés, és az ágfűrész. az igényeknek megfelelően növelték szocialista importból, illetve kooperációs gyártásból származó terra és mf-70 típusú kertművelőgépek behozatalát is.

/folyt. köv./

7.50/bzs

- 9 -

bb 10. /folyamatos - ... 1. folyt./bzs

megkezdődött az eddig olaszországból importált motoros kapák hazai gyártása, ami az elkövetkező években eredményez majd jelentős devizamegtakarítást.

bővült az árualap kézi-vetőgépből, elektromos szivattyukból és általában a házi vízellátás berendezéseiből. azonban változatlanul nem elégíti ki a keresletet a kovácsolt szerárak kínálata. még mindig kevés a hazai gyártású áso, kapa, sarló, kanna, és nem is a legjobb minőségben kapható, aminek elsősorban a korszerűtlen gyártástechnológia az oka. e cikkek-ből az elátást csak kismértékben javítja a szocialista országokból, főleg az ndk-ból származó behozatal.

a kisgép- és eszközellátás helyzetének további javulását igéri az a tény, hogy az idén az előirányzatok szerint 1976-hoz viszonyítva a hermes áfész 25, a szöváru vállalat pedig 60 százalékkal kívánja növelni a kistermelést segítő kertészeti és állattenyésztési gépek, eszközök, valamint felszerelések nagykereskedelmi forgalmát. /mti/

--

bb 11. intenzív termelésfejlesztés a 30 éves nagykanizsai üvegyárban

vid bzs -cz

1977. április 12.

harminc évvel ezelőtt, 1947-ben magánkezdemenykezéssel vetették meg az üvepipari művek nagykanizsai üvegyárának, a hőálló üvegyártás alapjait. a jelenlegi ötéves tervidőszakban intenzív termelésfejlesztést valósítanak meg a 30 éves nagykanizsai üvegyárban. üzem- és munkaszervezéssel, a gyáron belüli tartalékok feltárásával, a gyártástechnológia további korszerűsítésével és gépesítéssel 1980-ig 40 százalékos termelési értéknövekedést érnek el. mindez létszámnövelés nélkül, belső szervezéssel váltják valóra.

a jelentékeny termelésfejlesztéssel külföldi és a hazai igények teljesebb kielégítését kívánják biztosítani. a nagykanizsai üvegyár termékei, a hőálló laboratóriumi, üvegtechnikai, háztartási és műszaki üvegaruk, valamint a hőpalcok, hőtárolók és ampullák a tőkés és a szocialista országok piacain egyaránt keresett cikkek. gyártmányaik számos európai országon kívül eljutnak szudántól dél-amerikáig. /mti/

7.55/bzs

- 10 -

bb 13. kiosztották a beethoven műveltségi verseny díjait

ug/mm/ny hgy

1977 április 12.

a beethoven műveltségi verseny díjkiosztó ünnepségére husvét hétfőn a keső esti órákban került sor a magyar rádió márványtermében. 1977-ben 42 középiskola indult az előselejtezőkön és 16 jutott a rádió nyilvánossága elé. az oktatási miniszter és a magyar rádió elnöke közös, 100 ezer forintos első díját a salgótarjáni bolyai jános gimnázium csapata nyerte. tagjai egyenként 2 ezer forintos jutalomban részesültek. a felkészítő tanár, rozgonyi istván az oktatási minisztérium díját kapta. az 50 ezer forintos második díjat a budapesti fürst sándor gimnázium csapata nyerte. tagjai egyenként 1500 forintos jutalomban részesültek. a felkészítő tanár, bartal lajos az oktatási minisztérium díját kapta. a 30 ezer forintos harmadik díjat az elte ságvári endre gyakorló gimnázium csapata nyerte. tagjai egyenként 1000 forintos jutalomban részesültek. a felkészítő tanárnő, székely tiborné az oktatási minisztérium díját kapta.

a csapatok által nyert díjakat az iskolák az ének és zenei nevelés fejlesztésére fordíthatják.

az egyéni verseny 5000 forintos első díját klézli jános, a szekszárdi garay jános gimnázium tanulója nyerte. a 3000 forintos második díjat klement katalin, a salgótarjáni bolyai jános gimnázium tanulója kapta, míg a 2000 forintos harmadik díjat szalai zsolt, a budapesti fürst sándor gimnázium tanulója érdemelte ki.

1978-ban a rendező szervek újabb zenei műveltségi verseny t hirdetnek meg, amelynek témája schubert munkássága lesz./mti/

--

bb 14. szófiába utazott a fővárosi tanács küldöttsége

t don/gk/ny pr hgy

1977 április 12

farkasinszky lajos elnökhelyettes vezetésével kedden reggel szófiába utazott a fővárosi tanács küldöttsége, amely az április 12-től 16-ig tartó „budapesti napok”, rendezvény-sorozatán vesz részt a bolgár fővárosban. a delegációt a ferihegyi repülőtéren a fővárosi tanács több vezetője bucsúztatta. /mti/

8.45/ny

- 11 -

bb 12. dr. szekér gyula moszkvába utazott

t/se/ny hgy

1977 április 12

dr. szekér gyula a minisztertanács elnökhelyettese hazánk állandó kgst képviselője kedden moszkvába utazott a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa végrehajtó bizottságának 80. ülésére. a kormány elnökhelyettesét a ferihegyi repülőtéren dr. korom mihály igazságügyminiszter és dr. varga józsef a minisztertanács titkárságának vezetője bucsuztatta. jelen volt f. p. bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

bb 15. a szolgáltatásokon a főhangsúly- a kiosk budapesti választmányának ülése

t ol/tr/ny hgy

1977. április 12.

a szolgáltatások eredményeivel, a létszámhelyzet alakulásával, az utánpótlás gondjaival foglalkozott a kiosk budapesti választó ya kedden. mint az gellei lászlónak, a fővárosi kiosk-szervezet titkárhelyettesének beszámolójából is kitűnt, budapest kézműves iparában a termelési képesség nem nő, hanem -jó- részt az előregedés miatt- még csökken is. különösen érződik ez a szolgáltatások és főként a lakáskarbantartás terén. szaporodnak a kontárok, akik legalább annyi termelési értéket állítanak elő, mint a bejegyzett kisiparosok, de adófizetés és egyéb kötelezettségek nélkül.

a fővárosban jelenleg valamivel több mint 11.000 fő- foglalkozású, mintegy másfélezer munkaviszony és körülbelül 2300 nyugdíj mellett tevékenykedő kisiparos van, akik csak 488 szakmunkástanulót foglalkoztatnak, s ez nagyon kevés. szinte mindegyik szakma sürgeti az utánpótlást, s nincs tulajdonképpen még a divatosnak titulált szakmában - fodrász, autószerelő - sem. a fővárosban 166 budapesti kisiparos maradt tanuló nélkül az idén.

budapesten nagy szükség van a kisiparosokra, hiszen a lakosság által igényelt szolgáltatások egyharmadát most is a kismesterek elégítik ki - hangsúlyozták. a kiosk a megrendelőik érdekében már eddig is sok hasznos intézkedést tett; a 310-109 hívószámú központi ügyelet és a hét kisipari munkátvevőhely jól ellátja feladatát. a lakótelepeken lévő munkátvevőhelyek közül az egyik már egyúttal „ mini „ szolgáltatóház is, ahol négy különböző szakma kisiparosai tevékenykednek. ezek az átvevőhelyek állami beruházás nélkül, tanácsi segítséggel létesültek, ugyanis a helyiséget a kerületi tanácsok térítésmentesen bocsátották a kisiparosok rendelkezésére. tervezik, hogy amennyiben lesz vállalkozó kisiparos, további felvevőhelyeket, illetve központi javítóhelyeket is létesítenek.

/folyt köv/
11.00/ny

-12-

bb 15 / a szolgáltatásokon...folyt/ny

kitért a beszámoló arra is, hogy a főfoglalkozású kisiparosokon kívül még többszáz nyugdíjas szakszerveletre lenne szükség, akik néhány órányi javító-szolgáltató munkával segítenék a lakosság ellátását, és többszáz olyan szakember is találna bőven munkát, aki munkaidő után működési engedéllyel segítené. ezzel kapcsolatban sürgették az engedély nélküli ipartűzőkkel szembeni szigorú fellépést mind a hatóságok, mind pedig a lakosság részéről.

szóltak arról is a választmányi ülésen, hogy a becsületesen dolgozó kisiparosok mind a megbízók, mind a felügyeleti szervek részéről megkapják az őket illető elismerést, többen kaptak magas kitüntetést április 4-e alkalmából. bejelentették továbbá, hogy a budapesti kisiparosság részvételével most kezdődik egy olyan nagyméretű társadalmi munkaáció, amely eddig példa nélkül áll: a xviii. kerületben egy 60 személyes bősöde építéséhez kezdenek társadalmi munkában a kisiparosok. a tervek szerint a bősödét még ez év végén átadják rendeltetésének./mti/

--

ább 16. a közművelődési törvény végrehajtását értékelte a zala megyei tanács vb

vid/kz/ny hgy

1977 április 12

a közművelődés helyzetéről és az ezzel összefüggő feladatokról tárgyalt keddi ülésén a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága megállapította, hogy a közművelődési törvény végrehajtása időarányosan és jó ütemben halad. sokat fejlődött a tanácsok közművelődést irányító tevékenysége, kialakult a megyében az alapvető intézményhálózat, jelentős eredmények születtek a közművelődés anyagi és személyi feltételeinek megteremtése terén.

/folyt köv/
11.30/ny

-13-

bb 16. a közművelődésifolyt/ny

javultak az ifjúság művelődésének feltételei és szervezetsége is. Zalában 98 gyermekklub és 124 ifjúsági klub működik, s ezek mintegy 6.000 fiatal részére biztosítanak hasznos elfoglaltságot. az öntevékeny művészeti mozgalom a korábbi érdektelenség után ismét tömegessé vált. a közművelődési szakemberek szerint a fejlődésben jelentős szerepe van annak a nyolc közművelődési alközpontnak, amiket az elmúlt néhány évben hoztak létre. 1980-ig további négy közművelődési alközpontot alakítanak ki a megye területén.

a megyei közművelődési bizottság terveinek központjában továbbra is a munkásság, parasztság és az ifjúság műveltségének fejlesztése áll. ennek érdekében a rendezvényszemléletet tartalmas közművelődési tevékenységgel váltják fel a művelődési intézményekben./mti/

-. -

bb 17. környezetvédelmi kérdésekről tárgyalt a hajdu-bihar megyei tanács vb

vid/kzny -hgy

1977 április 12

az v. ötéves terv megyei környezetvédelmi feladatairól tárgyalt keddi ülésén debrecenben a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága. a terület megállapítása szerint az utóbbi időszak környezetvédelemmel kapcsolatos hatósági intézkedései és társadalmi kezdeményezései eredményesek voltak: nem romlott tovább a környezetvédelmi helyzet, egyes területeken pedig javulást is sikerül elérni. a levegő tisztaságának védelme szempontjából kiemelt kategóriába sorolták debrecenben a nagyerdőt, a klinikákat és az egyetemeket, védett besorolást kapott valamennyi település belterületi része. szakemberek széleskörű bevonásával elkészítették a kiemelt települések levegőtisztaságvédelmi tervét. egy széles körű felmérés alapján 272 légszennyeződést előidéző vállalatot, üzemet, szervet, intézményt kötelezték adatszolgáltatásra. ezek túlnyomó része debrecenben van. nagy gondot jelent debrecenben, hogy a szennyvizeknek csak 28 százalékát tudják tisztítani, s miután a hortobágy térségében kevés a természetes vízfolyás a szennyvizek koncentráltan jelennek meg a folyókban, patakokban. a mezőgazdasági területen történő védekezésben nagy segítséget ad a nagyüzemekben dolgozó 66 szakmérnök, 53 technikus, 1118 betanított és szakmunkás./mti/

11.40/ny

-. -
-14-

bb 18. országos ifjúsági tanácskozás mosonmagyaróvárott

vid/kz/ny hgy

1977 április 12

mezőgazdasági üzemekben dolgozó fiatalok részvételével kezdődött országos tanácskozás kedden a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karán. a magyar agrártudományi egyesület, a tit és az egyetem által szervezett tanácskozás a fiatal szakemberek gyakorlati munkába és a közéletbe való beilleszkedéséhez kíván segítséget nyújtani. a rendezvénysorozatot kedden vetélkedő vezette be. szerdán plenáris ülésre kerül sor, amelyen a fiatal szakembereket érintő kérdésekről hangzanak el előadások. az ugyan-csak szerdán megkezdődő szekciósüléseken egy-egy témát részleteiben is megvitatnak./mti/

-. -

bb 19. mosonmagyaróvár köszönti a jubiláló sopront

vid/kz/ny hgy

1977 április 12

sopron az idén ünnepli városi rangra emelésének 700. évfordulóját. a jubileum tiszteletére a megye többi városa műsoros program keretében ad izeltitőt tudományos életének eredményeiről és kulturális életéből sopron lakóinak. kedden kezdődött meg mosonmagyaróvár 3 napos jubileumi köszöntője. a mosonmagyaróváriak bemutatják a városban élő, és a városból elszármazott képzőművészek alkotásait, a szigetköz népi emlékeit, ma is élő népzenejét és népi hagyományait. a soproni liszt ferenc művelődési központban nyitlak kiállítások kedden szalay ferenc munkácsy-dijas, duschanek jános, lakatos józsef, k. lászló enikő és tallós proházka istván munkából. a mosonmagyaróvári hanság muzeum néprajzi emlékeit, a város fafaragói pedig famunkáikat állították ki.

szerdán tudományos ülészakot rendez a két város mtesz szervezete, amelyen a tudományos kutatómunka legújabb eredményeit ismertetik. ugyancsak szerdán adják át az észak-nyugati lakótelepen azt a játszóteret, amelyet a mosonmagyaróvári városgazdálkodási vállalat és a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár ajándékozott a soproniaknak.

az eseménysorozat csütörtökön ér véget. a város több pontján térzenét adnak a mosonmagyaróvári vállalatok fuvószenekarai, este pedig a gazdasz néptáncgyűttes gálaműsorával fejeződnek be sopronban a mosonmagyaróvári napok./mti/

12.10/ny

-. -
-15-

bb 22. gépipari környezetvédelmi napok

vid k z bh -cz

1977. április 12 .

Kedden győrtött megnyitották a gépipari környezetvédelmi napokat. a háromnapos rendezvény célja a gépipari üzemekben keletkező környezetkárosító jelenségek feltárása. nagy figyelmet fordítanak a gépipari termékek - a járművek, motorok, - környezetkárosító hatásainak csökkentésére. széleskörűen foglalkoznak a gyártás során keletkező szennyvizek tisztításával, elvezetésével, azonkívül a járművek légszennyezésével. a három nap alatt több mint 70 előadás, referátum hangzik el. /mti/

--

bb.23. csökkent a táppénzes napok száma szolnok megyében

vid/kz/a/-cz

1977. április 12.

a táppénzes napokcsökkenése jelentős mértékben meghaladja az országos átlagot szolnok megyében - állapították meg kedden szolnokon, a megyei tanács végrehajtó bizottsága és a szakszervezetek megyei tanácsa elnökségének együttes ülésén. az előterjesztett jelentés szerint az 1976 évi táppénzes napok száma 12.8 százalékkal volt kevesebb mint az előző esztendőben. a javulás többek között az eredményezte, hogy kiemelt figyelmet fordítottak a keresőképesség elbírálására, a táppénzes figyelmet hatékonyabb orvosi felügyelettel, az előírások betartásával is erősítették. hozzájárult a javuláshoz az egészségügyi intézmények, valamint az üzemek és vállalatok jobb együttműködése is. /mti/

--

bb.24. heves megyei kis matematikusok versenye

vid/kz/a/-cz

1977. április 12.

Kedden egerben megrendezték a heves megyei kis matematikus baráti körök versenyének döntőjét. heves megyében széles hálózattal működik a kis matematikus baráti kör. a most lezajlott megyei versenyt megelőző helyi vetélkedőkön hatvan csoportban, több mint ezer kisdíák vett részt. a megyei döntőre végülis 80 versenyző kapott meghívást.

/folyt.köv./
12.35/a

- 16 -

bb.24./ heves megyei.....folyt./-a

a döntők legjobbjai részt vehetnek majd az országos versenyen. a megyei döntővel egyidejűleg a baráti körök vezetői egerben tanácskozást folytattak, amelyen összegezték az eddigi tapasztalatokat és megbeszélték a matematikai ismeretek elsajátításának módszereit. /mti/

--

bb.24. időjárásjelentés

a/-cz

1977. április 12.

a meteorológiai intézet jelenti április 12-én, kedden 13.00órákor:

igen lassu javulás

Kedd hajnalban is európa felett örvénylik még a sarkvidéki származású hideg levegő. mozgása azonban lelassult, így a szárazföld középső részei felett általában gyengén felhős az ég, és csak kevés helyen esik hó, havas eső. a kelet-európai síkság időjárását még a hideg és enyhébb levegő keveredése alakítja, ezért ott borult, csapadékos az idő. a kontinens nyugati partvidékeit már enyhe, óceáni légtömegek érintik el, hatásukra emelkedett a hőmérséklet, de változékony az idő, többfelé esik az eső. az enyhülést hozó óceáni légtömegek csak igen lassan közelednek a szárazföld felé, ezért hazánkban még az évszakhoz képest hűvös marad az idő.

hazánkban hétfőn hideg, szeles idő volt. a több órás nap-sütés ellenére csak 6-11 fokig melegedett kora délutánra a levegő. az élenk északnyugati szelet helyenként erős lökések kísérték. csapadék csak kevés helyen esett, hó, hózápor formájában. éjszaka ismét erősen lehűlt a levegő, hajnalban plusz 2, mínusz 3 fokos hőmérsékleteket mértek. kedden délelőtt változóan felhős idő volt, az északi szél helyenként megerősödött. a hőmérséklet 11 órára 4-8 fokig emelkedett.

Budapestén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4,7 fok volt, 5,5 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál. ma 12 órákor budapestén a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, nem változik.

/folyt.köv./
12.45/a

- 17 -

bb.20./ időjárásjelentés.....folyt./-a

várható időjárás szerda estig:

változóan felhős idő, számottevő csapadék nélkül. időnként élénk északnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 2, mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 8-13 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

változóan felhős idő, már csak elszórtan kisebb csapadékkal.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 2, plusz 3 fok között.

Legmagasabb nappali hőmérséklet 8-13 fok között.

jelentős mennyiségű/ legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 310 cm.
/mti/

--

bb.26. timár mátyásnak,

sl/gk/a/-cz

1977. április 12.

a magyar nemzeti bank elnökének vezetésével kedden delegáció utazott moszkvába, a nemzetközi gazdasági együttműködési bank és a nemzetközi beruházási bank soron következő tanácsülésére./mti/

--

12.50/a

- 18 -

bb 21. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke április 12-én 13 óráig

se/ny -cz

1977 április 12

1. miszlay-nyilatkozat
2. textilipari beruházás
3. hőszolgáltatás
4. parkerdő
5. ifjúsági klubok
6. szabadságvesztés csalásért
7. tankönyvvoályázat
8. új étteremk / 1.sz.jav/
9. óvoda komáromban
10. vetőmagellátás / 2. sz.jav/
11. hőálló üvegyártás
12. szekér moszkvába utazott
13. beethoven műveltségi verseny / 3 sz.jav/
14. küldöttség szófiába
15. kiosk ülés
16. zala megyei tanács vb ülése
17. ajdu-bihar megyei tanács vb ülése
18. országos ifjúsági tanácskozás
19. sopron köszöntése
20. időjárás
21. hírjegyzék /mti/

--

bb 27. ikarus kulturális napok székesfehérváron - autóbussz bemutató a szabadság téren

vid/kz/ny -cz

1977 április 12

kedden székesfehérváron megkezdődtek az „ikarus kulturális, napok. a négy napos program a gyermekek közlekedési oktatásával és kresz vetélkedőjével kezdődött. a továbbiakban - többek között megtartják a szocialista brigádok vállalati fórumát, megrendezik az ikarus gyár munkásmozgalmi vetélkedőjét, amelyen a vasas szakszervezet centenáriuma alkalmából a budapesti, a székesfehérvári, a szegedi és a pusztavámi ikarus gyár brigádjai vesznek részt.

az „ikarus napok, idején székesfehérvár időszakos idegenforgalmi nevezetességével gyarapodik, a szabadság téren ugyanis ikarus termékbemutatót rendeznek. a bemutatón a 200-as autóbusszalád hat legsikerültebb típusát állítják ki, köztük a 211-es, 256-os kocsit és először láthatja a közönség a rába-man motorral készült, 34 személyes városi autóbusszt./mti/

--

13.15/ny

-19-

bb 25. a tejipar felkészült a növekvő mennyiségű tej fogadására, feldolgozására

i jf/gg/ny ie -cz

1977 április 12

a minisztertanács elmúlt évi határozata nyomán megnőtt a tejtermelési kedv, nagyobb lett a kínálat. ezt bizonyítják a tejipar első negyedévi felvásárlási és értékesítési adatai. az ipar az év első három hónapjában 10 százalékkal több tejet vett át, mint az elmúlt év első negyedében. ennek nyomán dinamikusan nőtt a fogyasztás is; tejből 4 százalékkal vásároltak többet; izesített, savanyított tejkészítményekből 16 százalékkal fogyott több és mintegy 10 százalékkal több sajtot vásároltak a fogyasztók az első negyedévben.

a kínálat várhatóan még tovább növekszik majd. a tejipar felkészül a szállítmányok fogadására és feldolgozására. az elmúlt évhez képest 3 százalékkal növelték a tejszállító gépkocsik tartály-ürtartalmát, minden eddiginél nagyobb számban foglalkoztatják két műszakban a járműveket, és a beszállítási fordulókat is gyakoribbá tették. fontos intézkedés az is, hogy 85 millió forintot költenek a vidéki tejgyűjtőhálózat fejlesztésére, korszerűsítésére.

az elmúlt időszakban több új üzemeltetést adtak át, például szombathelyen és vácon, s egész sor létesítményben került sor rekonstrukcióra. ezzel napi 300.000 literrel sikerült növelni a tejfeldolgozó kapacitást, ami azt jelenti, hogy 1977-ben naponta 5.5 millió liter tejet dolgoznak majd fel. idén tovább korszerűsítik a létesítményeket, főként azokat a részlegeket bővítik, ahol a sajtot és a túrót állítják elő, miután a fogyasztók ujabban nagyobb mennyiségben vásárolják ezt a két tejterméket. a csomagolást mindinkább modern gépekre bízzák: a budapesti tejipari vállalatnál újabb adagoló és pohárgyártó gépet helyeznek üzembe. ezzel biztosítják a speciális termékek iránti igények kielégítését. az ömlesztett, dobozos sajtok csomagolásának meggyorsítására szintén új gépeket vásárolnak.

a tejipar nagy súlyt helyez a falusi értékesítés növelésére, a városok és a falvak közötti fogyasztási színvonalkülönbségek csökkentésére. a program keretében tovább növelik a pasztőrözött tejellátásban részesülő helységek számát. a falusi boltokba többször küldenek majd tejtermékeket és igyekeznek szélesíteni a választékot. /mti/

13.25/ny

-20-

bb 28. uttörőtábor épül ózdon

vid/kz/ny -cz

1977 április 12.

az ózdi városi tanács végrehajtó bizottsága kedden tartott ülésén elhatározta, hogy a városhoz tartozó festői szépségű erdős vidéken 200 személyes uttörőtábort hoznak létre. a központi épületben helyezik el többek között a kulturális célokat is szolgáló ebédlőt, a klubhelyiségeket, valamint az orvos-és elsősegélyt nyújtó helyiségeket, s a melegvizet szállítókat. a gyerekeket kényelmes faházakban, szállásolják, el. amíg a faházak felépülnek, addig sátrótáborban laknak majd a gyerekek. a tábor az üdülőtétésen kívül nemzetközi - sport- valamint uttörő vezetőképzésre is felhasználják majd. a tábor a farkaslyuki bányüzem szakemberei tervezik, az építést pedig a bányüzem szocialista brigádjai vállalták. a táborban, bár a teljes kialakítása csak 1979-ben fejeződik be, már az idén 400 gyermek tölthet el két hetet. /mti/

--

bb 29. korniss péter fotóművész kiállítása

vid/kz/ny -cz

1977 április 12

korniss péter fotóművész felvételeiből rendezett kiállítás nyílt kedden a tamási gögös ignác járási művelődési központban. a szerző - akinek harminchárom nagyméretű fekete-fehér felvétele került közönség elé - részt vett tamásiban a tavaly rendezett országos amatőr fotótáborozáson. /mti/

--

bb 30. építéstervezési kgst tanácskozás siklóson

vid/kz/ny -cz

1977 április 12

a siklósi vár kongresszusi termében kedden megnyílt a kgst építésügyi bizottság építéstervezési állandó munkacsoportjának 15. ülése. nyolc tagország - bulgária, magyarország, szndk, mongólia, lengyelország, románia, a szovjetunió és csehszlovákia szakemberei mellett résztvesz az ülésen a kgst moszkvai titkárságának képviselője, továbbá vendégként - a banya megyei pártbizottság, valamint a helyi tervező és kivitelező vállalatok vezetői.

/folyt köv/
14.10/ny

-21-

bb 30. / építéstervezésifolyt/ny

a plenáris ülésen dr. szabó jános építésügyi államtitkár köszöntötte a résztvevőket, majd beszámolt a hazai építés-tervezés helyzetéről. és városfejlesztési minisztériumi

a magyar delegáció vezetője, dr. dalányi lászló, az évm műszaki tervezési főosztályának vezetője adott tájékoztatást az ülészak programjáról, feladatáról. elmondotta, hogy három szekcióban zajlanak a tanácskozások a lakásépítés, az ipari és mezőgazdasági építkezés, valamint a lakóés közösségi épületek tervezésével, építésével kapcsolatos közös problémákról. a fő téma azonban a tömeges lakásépítés és a kapcsolódó alapfoku közintézmények - bölcsődék, óvodák, iskolák, kereskedelmi, kulturális és sport intézmények - közös építéstervezési problémái. kicserélték a résztvevők a tapasztalataikat arról is, hogy az új lakótelep, a környezet formálása milyen mértékben tudja elősegíteni vagy gátolni az emberek tudati fejlődését. vitatéma lesz például az egyhangúság kérdése. a kiindulópont természetesen az lesz, hogy a tömeges lakásépítésről a jövőben sem lehet lemondani, keresni kell viszont annak a lehetőségét, hogy a lakóterület komplexebb kialakítása következtében az emberek minél előbb sajátjuknak, otthonuknak vallják a települést, ahol élnek. kutatják, hogyan lehet felgyorsítani azt a folyamatot, amely egy új településnek megadja azt a vonzó hatást, hangulatot, amihez a múltban évtizedek, vagy évszázadok kellettek.

az ülészak programja lesz még az állandó munkacsoport, 1978. évi munkatervének, valamint a szabványosítás öt éves munkatervének jóváhagyása.

a tanácskozás szombaton ér véget./mti/

.-.

bb 32. kitüntetés-átadás a lengyel nagykövetségen

t bc/tm/ny zs cz

1977 április 12

a lengyel népköztársaság államtanácsa a magyar- lengyel kapcsolatok fejlesztésében, ápolásában szerzett érdemeik elismerésül magyar állampolgároknak kitüntetésekkel adományozott.

/folyt kv/
14.15/ny

-22-

bb 32. kitüntetés....folyt/ny

péter jánosnak, az országgyűlés alelnökének a lengyel népköztársaság érdemrendje csillaggal ékesített parancsnoki fokozatát, dr. csapláros istván professzornak, a varsói egyetem magyar tanszéke vezetőjének és regős sándor ujságírónak, az érdemrend arany fokozatát adományozta, öt további személyt pedig az érdemrend ezüst fokozatával tüntetett ki.

a kitüntetések dr. stefan jedrichowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete kedden a nagykövetségen adta át.

az érdemrendek átadásánál jelen volt apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, Varga István, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője és Roska István külügyminiszterhelyettes./mti/

.-.

bb 33. a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése

i bc/mm/ny zs -cz

1977 április 12.

országos vizsgálat, illetve utóvizsgálat budapesti tapasztalatait tárgyalta meg keddi ülésén a fővárosi népi ellenőrzési bizottság.

a minőség szabályozás rendszerének fejlesztéséről, a szabályozórendszer hatékonyságának növeléséről 1974-ben és 1975-ben hozott minisztertanácsi határozatok végrehajtásával kapcsolatban utóvizsgálatra került sor.

a vizsgált időszakban a vállalatok a beruházások területén értek el bizonyos eredményeket. növekedett a korszerűbb, nagyteljesítményű, egyenletesebb minőségű termékek előállítására alkalmas termelőberendezések száma. ezzel párhuzamosan javult a technológiai fegyelem. a nem megfelelő minőségű alapanyagellátás viszont negatívan éreztette hatását. ennek ellenére a gyenge minőségű terméket szállító vállalatokkal szemben a megrendelők rendszerint eltekintenek a kötbér érvényesítésétől.

jól működő minőségellenőrzési rendszer a vállalatoknál még nem alakult ki. a minőségellenőrzés szervezetének hatásköre, függőségi helyzete az alapvizsgálat óta csak gyári, gyáregységi szinten javult. a szakmai képzettség színvonala nem változott. a minőségi ösztönzés területén a vállalati bérrendszer továbbra sem kielégítő.

/folyt köv/
14.25/ny

-23-

bb 33. / a fővárosi.....folyt/ny

a fogászati ellátás helyzetével kapcsolatos vizsgálat budapesti tapasztalatai arra utalnak, hogy az eltelt hat-hét évben jelentős fejlődés következett be a fogászati ellátás technikai feltételeiben. az új szakorvosi rendelőintézetek fogászati osztályait és az új körzeti fogászati rendelőket modern felszereléssel látták el, s a meglévő fogászati osztályok gépi felszerelését is sok helyen modern, fájdalommentes ellátást nyújtó gépekkel cserélték fel.

a személyi feltételek, a fogorvosok és a fogorvosi órák számának növekedésével nagyobb lehetőségek adódtak az ellátás színvonalának emelésére. bár a fogtömések és huzások aránya a vizsgált kerületekben igen eltérő, pozitív irányú változás, hogy a konzerválás aránya néhány százalékkal emelkedett. ebből következik, hogy a fogorvosi ellátásban döntően a gyógyítás érvényesül, a 0-6 éveseknél foglalkoznak a megelőzéssel, a 6-14 éves koruaknál már kevésbé, főként gyermekfogorvosok hiánya miatt. a 14-18 évesek kiesnek a megelőzésből, a gondozásból, a felnőtt fogászaton pedig csak a beteg fog gyógyítással vagy pótlásával foglalkoznak. emiatt több probléma jelentkezik a későbbiek során.

a fogpótlásban a korszerűbb, fémlemezű megoldások kezdenek elterjedni. a lemezes fogpótlás drágább a hagyományos megoldásnál, ugyanakkor az igény növekszik, s indokolt az ilyen munkák arányan növelése. a fogtechnikai laboratóriumok kapacitása ebben az irányban fejlődik.

a fogászati ellátás szakmai irányítására közelmultban létrehozták a kerületi szakfelügyelői főorvosi hálózatot. ma még ennek hátsáka kevésbé érvényesül, a tapasztalatok nem kerülnek kellően hasznosításra.

a vizsgálat tapasztalatai alapján a fővárosi népi ellenőrzési bizottság több javaslatot tett az illetékeseknek./mti/

.-.

14.30/ny

-24-

bb 31. bővül az irodalmi hanglemezzel-felvételek köre - áremelés néhány lemezkategóriában

t gy gk zs bh -cz

1977. április 12.

az utóbbi évtizedben a magyar hanglemezzelgyártó vállalat: idehaza és a világpiacra olyan rangos vállalkozásokkal öregbítette hírnevét, mint bartók béla összes műveinek megjelentetése, vagy kodály és liszt életművének folyamatos „feldolgozása”, - hangsúlyozta bors jeno igazgató kedden megtartott sajtótájékoztatóján.

a minőség javítása, a mennyiség növelése - e célok jegyében valósul meg a mintegy 170 millió forintos beruházás, a tavaly üzembe helyezett dorogi hanglemezzelgyár továbbfejlesztése. az idén több mint négy millió nagylemezt és másfél millió kislemezt, továbbá 200 ezer műsoros kazettát gyártanak itt, jórészt már az új kiadói terveket, elképzeléseket szolgálva. a magyar klasszikus zene reprezentánsainak művein kívül lemezzel veszik például haydn összes csembaló- és zongoraművét, köztük az eddig ismeretlen két, három és négy hanghangra írt vokális műveit is. a hanglemezzelgyártó vállalat a jövőben arra törekszik, hogy minél több tehetséges, köztük már nemzetközi hírnevet szerzett fiatal előadóművészzel készüljön komolyzenei felvétel. az idén tervbe vették liszt esztergomi miséjének lemezzel felvételét ferencsik jános vezényletével. a második félév kiadói programjában szerepel chopin f-moll zongoraversenyének, beethoven összes vonóstriójának megjelentetése. lemezzel felvétel készül xx. századi kórusművekből, mozart d-moll zongoraversenyéről s a zene-rajongók schubert, dvorák, richard strauss, debussy, valamint magyar szerzők műveivel találkozhatnak új hanglemezekben.

a tervek szerint „erősítik”, a lemezzelkiadás prózai oldalát. tavaly nagy sikerrel nyitotta a sort katona józsef bánk bánjának nemzeti színházbeli előadása. az idén csokonai csongor és tündéjét veszik lemezzel vámos lászló rendezésében, huszti péter és almási éva főszereplésével. az irodalom gyöngyszemeinek lemezzel való megörökítése jól szolgálja közművelődési céljainkat mind az iskolában, mind pedig az otthonokban - mondotta az igazgató. májusban kezdenek hozzá madách: az ember tragédiája című művének „szinreviteléhez”, „szinetár miklós rendezésében. ádámot lukács sándor, évát molnár piroska, lucifert haumann péter játssza.

az ady-centenáriumra további lemezzel adnak ki: „ifjú szivekben élek”, címmel fiatal előadóművészek tolmácsolásában hangzónak el a költő versei. az újdonságok közé tartozik: a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára a szovjet melódia hanglemezzelgyártó vállalat tal először készítenek közös lemezzel, népszerű szovjet dalokkal. minden bizonnyal keresett lesz a „dühös muzsa”, címmel a boltokba kerülő lemezzel, amely nemzetközi politikai ifjúsági dalokból ad válogatást.

/folyt. köv./

- 25 -

14.40 bh

bb 31. /bővül az irodalmi.... folyt./ bh

a jövő terveit következetes műsorpolitikával s a felvételek minőségének folyamatos javításával, valamint a „csomagolás”, színvonalának emelésével lehet maradéktalanul megvalósítani - mondotta bors Jenő. a minőségi munka fejlesztése további beruházásokat követel. a műszaki fejlesztésen belül kereskedelmi bázist hoznak létre a dorogi gyárban, s korszerűsítik a stúdiók berendezéseit. bejelentette továbbá, hogy a lemezek előállításához nélkülözhetetlen nyersanyag világpiaci ára 1968 óta 94 százalékkal emelkedett. jórészt ez tette szükségessé néhány lemezkategóriában az áremelést. április 18-tól 10 forinttal drágábban, 70 forintért árulják a művészlemezeket, s 85-ről 90 forintra emelik a szórakoztató nagylemezek árát. egységesen 30 forintért árulják a kislemezeket. /mti/

--

bb 35. tanulmányut

tm/ny zs -cz

1977 április 12

sárai Tibor Kossuth-díjas zeneszerző, a magyar zeneművészek szövetsége főtitkára és Petrovics Emil Kossuth-díjas zeneszerző, a zeneművészeti főiskola tanár a kubai írók és művészek szövetsége zenei szekciójának meghívására kedden kététhetes tanulmányutra havannába utazott. /mti/

--

bb 36. késelő locsolkodók
a húsvéti locsolkodások történetében sem mindennapi eset történt hétfőn a szabolcs-szatmár megyei nyírtelken. z.p. fiatalok, encsencsi lakos már kaptos állapotban állított be a 84 éves orosz Mihályné Nyírtelki otthonába. mivel az idős nő nem engedte meglocsolni magát, a fiú megdühödött és hátbaszurta. orosz Mihálynét nyolc napon túl gyógyuló sérülésekkel a nyíregyházi megyei kórházba szállították. az encsencsi fiatalembert a rendőrség őrizetbe vette. /mti/

--
-26-

14.45/ny

bb 34. finn partizán-küldöttség látogatása hazánkban

zs bh -cz

1977. április 12.

a magyar partizán szövetség meghívására Magyarországra látogatott a finn frontarcosok veterán szövetségének küldöttsége. a látogatás befejeztével a két szövetség közös nyilatkozatot írt alá. a finn delegáció elutazott Budapestről.

a nyilatkozat egyebek közt hangsúlyozza: a két szövetség közös célja a tartós béke és a nemzetek közötti barátság. külön hangsúlyozták a helsinki európai biztonsági és együttműködési konferencia elveinek és a helsinki szellem megvalósításának szükségességét. ebben mindkét szövetség aktívan kíván részt venni.

a béke-ellenes erők - mint pl. a fasizmus - tevékenysége megerősödött a világ különböző részein. a veterán szövetségek a maguk részéről utját állják ennek, többek között azzal, hogy befolyásolják országuk közvéleményét, elsősorban az ifjúságot.

mindkét szervezet társadalmi súlyával és tekintélyével részt vesz minden olyan akcióban, amelynek célja a béke védelme. mindkét szövetség teljes támogatásáról biztosítja a béke építőinek ez év májusában Varsóban megrendezendő világközgyűlését.

a tárgyaló felek szükségesnek és magától értetődőnek tartják a finn frontarcosok veterán szövetsége és a magyar partizán szövetség most kezdődött együttműködésének folytatását és elmélyítését a közös célok megvalósítása érdekében.

a finn vendégek tiszteletére Csémi Károly altábornagy honvédelmi államtitkár ebédet adott. a küldöttség látogatást tett Rónai Rudolf államtitkárnál, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökénél. /mti/

--

bb 37. befejeződtek a Komárom megyei pedagógiai napok

vid kz bh -cz

1977. április 12.

kedden befejeződtek a Komárom megyei pedagógiai napok. április 6-tól mostanáig 16 előadást és számos korreferátumot tartottak a pedagógusoknak. többek között a jövő iskolájáról, az új tantervi feladatokról, az oktató-nevelő munka egységéről, a szakmunkásképzés társadalmi szerepéről és a tehetséggutató közoktatás-politikai kérdéseiről tartottak tájékoztatókat neves szakemberek. /folyt. köv./

- 27 -

14.55 bh

tbb 37. /befejeződtek ... folyt./ bh

az eseménysorozat alkalmából kiállítás nyitottak az esztergomi tanítóképző főiskolán a népi iskolák és a tanítóképzés 18. századi emlékeiből. a rendezvénysorozat utolsó napján, kedden megalakították az ötvös Lőránd fizikai társulat Komárom megyei tagozatát./mti/

--

bb 38. rendőrségi hírek

gk bh -cz

1977. április 12.

bács megyében kiskörös külterületén kincses miklós 36 éves vendéglővezető, soltvadkerti lakos személygépkocsijával egy kanyarban áttért az uttest bal oldalára és elütötte a vele szemben kerékpározó rimár jános 63 éves szakszövetkezeti tag, kiskörösi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kincses miklós vezetői engedély nélkül, ittas állapotban, figyelmetlenül vezette személygépkocsiját. a rendőrség őrizetbe vétele mellett indította meg az eljárást.

a pest megyei törtel községben angyal sándor 38 éves géplakatos, csongrádi lakos kerékpárjáról az utmenti árokba borult és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül kerékpározott.

dunaujvárosban a dunai vasmű kohászati gyárrészleg külső üzemében sztruhár jánosné 24 éves darukezelő, dunaujvárosi lakos munka közben kiszállt a daru vezetőfülkéjéből és a daru kötele a kötéldobra sodorta, melynek következtében a szerencsétlen asszony a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint sztruhár jánosné a tilalom ellenére azért szállt ki a daruból, hogy a megakadt végállaskapcsolót megemelje és közben indult meg a daru. szakértő bevonásával a balesetet tovább vizsgálják.

x x x

a hét végén - szombaton, vasárnap, hétfőn - 139 közúti személyi sérüléssel közlekedési baleset történt. ebből 8 halálos, 55 súlyos és 76 könnyű sérüléssel kimenetelű volt./mti/

--

- 28 -

15.03 bh

bb. 41. felhasználható: 17.00 órától!

költészet napja salgótarjánban

vid/rj kz -cz

1977. április 12.

a salgótarjáni józsef attila művelődési központ előcsarnokában kedden - a költészet napja alkalmából - megkoszorúzták józsef attila bronz reliefjét. az ünnepség után andai kati, galkó balázs és papp zoltán, a szolnoki szigligeti színház művészei és a nagybátonyi kamarazenekar adott műsort. a salgótarjáni kohászati művelődési központban könyvkiállítás nyílt kedden a költészet napja alkalmából. nógrád megye több más helységében versmondó versenyekkel, ady-émlékműsorral, ünnepségeken, író-olvasó találkozókon emlékeztek még józsef attilára és ady endre születésnapjáról./mti/

--

bb. 42. felhasználható 17 órától!

ady-ünnepség komáromban

vid/kz/rj -cz

1977. április 12.

komárom megyében megkezdődött ady endre születésének 100. évfordulóját méltató ünnepségsorozat. a legtöbb településen a népfrentbizottságok rendeznek emlékünnepséget az üzemi dolgozók és a középiskolás diákok részére. az amatőr irodalmi színpadok műsort állítottak össze és mutatnak be a költő legszebb verseiből. a tatabányai bányász színpad tagjai például egyórás műsorral szerepelnek a szénmedence művelődési házában és a munkásszállókon. tatán a komárom megyei művelődési központban, tatabányán a józsef attila megyei könyvtárban is nagyszabású ady - ünnepség megrendezésére készülnek. ugyancsak tatabányán nemrégiben felavatták a költő életnagyságu szobrát.

a program során kedden a komáromi városi népfrent-bizottság rendezett ady emlék-estet. az ünnepségre szocialista brigádtagokat és tanulókat hívtak meg./mti/

--

15.30 rj

-29 -

16²⁵ M

bb. 39. pest megyében rendezik az idei országos nemzetiségi fesztivált

vid/gö/rj fm -cz

1977. április 12.

az idén 15. alkalommal megrendezésre kerülő országos nemzetiségi fesztivált pest megyében tartják. a házigazdák már összeállították az augusztus 19-20-án zajló seregszemle programját, amelynek központja szentendre lesz. a meghívott délszláv, német, román és szlovák együttesek az első napon a szentendrei járás több községében és néhány budapesti művelődési házban mutatják be műsorukat. az alkotmány napján szentendrén népviseletes felvonulással folytatódik a fesztivál programja, majd az együttesek a teátrum színpadán, a pap-szigeten és a szabadtéri néprajzi muzeum területén lépnek fel. ezen a napon leplezik le jakov ignatovity szerb író szobrát, - aki 1822-ben szentendrén született - majd munkásságáról ülésen emlékeznek meg.

a fesztivál idején szentendrén tanácskozást rendeznek a magyar nemzetiségi politika eredményeiről és néprajzi kiállítás nyílik. vádott a nemzetközi kapcsolatok időszerű kérdéseit vitatják meg, a nemzetiségi könyvtárosok pedig érden találkoznak. a nemzetiségi klubok vezetői egy később kijelölt helyen vitatják meg feladataikat. ugyancsak a fesztivál idején tanácskozik majd a nemzetiségi kultúra fejlesztésének városbeli lehetőségeiről a szentendre baráti kör tagsága. /mti/

--

bb. 40. a francia testvérpárt képviselőjének látogatása

gg/rj zs -cz

1977. április 12.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására április 8-12 között magyarországon tartózkodott jean kanapa, a francia kommunista párt politikai bizottságának tagja, akivel megbeszéléseket folytatott gyenes andrás, az mszmp kb titkára, és berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője.

a barátság és az elvtársi szolidaritás légkörében lezajlott tárgyalásokon áttekintették a két párt együttműködése további fejlesztésének lehetőségeit, valamint más, kölcsönös érdeklődésre számotartó kérdéseket. /mti/

--

15.43 rj

-30 -

16³⁰ M

bb. 44. új típusú gépek gyártását kezdték meg a szim esztergomi marógépgyárban

vid/fm/rj -cz

1977. április 12.

alig néhány éve kezdték meg a szim esztergomi marógépgyárban a francia forest cégtől vásárolt licenc alapján az úgynevezett nc-gépek készítését. ezek a sokoldalú, nagy termelékenységgel, nagy pontosságú gépek számjegyvezérlésűek. az esztergomiak rövid idő alatt nagy szakértelemre tettek szert a gyártásukban, és számos korszerűsítést vezettek be rajtuk. többek között kialakították automatikus munkadarab-cseréjüket: amikor a gép befejezi az egyik munkadarab megmunkálását, a mellette lévő palettáról leveszi a következőt. a világhírű cég az esztergomiak valamennyi korszerűsítését elfogadta, sőt alkalmazni kívánja azokat.

most ismét új típusú gépek gyártását kezdték meg esztergomban. ezeket az úgynevezett cnc-gépeket az eddigi számjegyvezérlés helyett már számítógép irányítja. az első három ilyen megmunkáló központot saját céljaikra készítik, meghozzá úgy, hogy mind a hármat egyszerre egy mikroszámítógép vezérli majd. az egymagában is egy kis gyárat képező gépcsoport a forgácsolóüzembe kerül. számítógépe nem foglal el külön helyet, mert láthatatlan: a gépek villamos berendezéseibe építik be. ilyen együttest még franciaországban sem alkalmaznak, csupán két gépet vezérelnek egy számítógéppel. európában is alig akad hasonló. a fejlesztést a francia vállalat és a magyar gyár közösen végzi. esztergomból a kész gépeket szeptemberben küldik ki franciaországba, ahol a magyar szakemberekkel közösen építik be a vezérlőberendezést.

az új gépegyüttes, amely egyetlen dolgozó irányításával működik, sokkal több feladatot tud ellátni, mint az nc-gépek. emellett lényegesen nagyobb üzembiztonsággal dolgozik. az esetleges hibás programozást automatikusan kijavítja, és a jó programokat tárolni is tudja. az esztergomi gyárban a közeljövőben áttérnek a komputerverezérlésű cnc-gépek gyártására. /mti/

--

15.50 rj

-31 -

16³⁰ M

bb. 43. megkezdődött a fácánok gépi keltetése káptalanfán

vid/fm/rj -cz

1977. április 12.

a mavosz veszprém megyei szervezetének káptalanfai telepén megkezdtek a fácántojások gépi keltetését. a zárttéri telepen 1500 fácántyukot tenyésztettek, amelyek március közepén megkezdtek a tojásrakást. az állomány idei szaporulatát teljes egészében francia és olasz gépekkel keltetik. a vadmadár-keltető gépek előnye, hogy 80 százalékos páratartalommal oltolják a keléshez szükséges természetes környezetet.

a telepről az idén több mint 50 ezer naposcsibét és hat hetes előnevelt fácánt adnak a vadász társaságoknak. az idei szaporulat legnagyobb részét tizenkét pápakörnyéki apróvadás vadásztársaság területére helyezik el. /mti/

--

bb. 45. e m b a r g ó 18.30 rj

ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

se/rj -cz

1977. április 12.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának ülését április 13-ra összehívták.

a politikai bizottság az időszerű nemzetközi kérdésekről és az 1977. évi népgazdasági terv teljesítésének tapasztalatairól szóló tájékoztató, valamint a 15 éves lakásfejlesztési program megvalósításáról szóló jelentés megvitatását javasolja a központi bizottságnak. /mti/

--

16.00 rj

-32 -

16⁵⁵
16⁵⁵ M

bb. 47. magyar szakszervezeti küldöttség utazott varsóba

sl/rj -cz

1977. április 12.

kedden varsóba utazott a szakszervezetek országos tanácsának küldöttsége, timmer józsefnek, a szot titkárának vezetésével. a küldöttség április 13-16-a között részt vesz a szakszervezeti világ-szövetség főtanácsának és irodájának ülésén. a szakszervezeti világ-szövetség vezető szerveinek tanácskozásán a jövő évben sorra kerülő ix. szakszervezeti világkongresszus előkészítését vitatják meg. a szot küldöttségével együtt elutazott ligeti lászló, a szakszervezeti világ-szövetség számvizsgáló bizottságának elnöke. /mti/

--

bb. 46. magyar-iráni gazdasági tárgyalások

sl/pá/rj -cz

1977. április 12.

kedden budapestén megkezdődött a magyar-iráni gazdasági együttműködési vegyes bizottság 5. ülészaka.

a tárgyalásokra m. taszimi kereskedelmi miniszternek, a vegyesbizottság iráni tagozata elnökének vezetésével kormánydelegáció érkezett. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren faluvégi lajos pénzügyminiszter, a magyar tagozat elnöke, dr. szalai béla külkereskedelmi államtitkár, dr. mikó józsef hazánk teheráni nagykövete és m. behnam, az iráni császárság magyarországi nagykövete fogadta. /mti/

--

bb. 48. akadémiai székfoglalók

km/rj zs la

1977. április 12.

kurnik ernő akadémikus kedden az mta agrártudományok osztályának ülésén „energia szempontok a növénynevelésben”, címmel tartott székfoglaló előadást az mta felolvasó termében. grasselly gyula akadémikus kutatási irányok és eredmények a mangán geokémiájában, címmel mondott székfoglalót, az mta föld- és bányászati tudományok osztályának ülésén a magyar tudományos akadémia nagytermében. /mti/

--

16.33 rj

-33 -

17⁵⁰
17⁵⁰ M

bb. 49. üdvözlő táviratok

gg/rj zs la

1977. április 12.

hazánk felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából párt- és állami vezetőink címére további táviratok érkeztek.

kaysone phomvihane, a laoszi forradalmi néppárt központi bizottságának főtárháza, a laoszi népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke és szufanuvong, a laoszi népi demokratikus köztársaság és a legfelsőbb népi tanács elnöke kádár jánosnak, az mszmp kb első titkáraháza, losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének, lázár györgynek, a minisztertanács elnökének és apró antalnak, az országgyűlés elnökének fejezte ki ünnepi jókívánságait.

kurt waldheim, az ensz főtárháza losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének küldött üdvözlőt.

ahmadou ahidjo, a kameruni egyesült köztársaság elnöke, valamint francisco morales bermudez, a perui köztársaság elnöke ugyanígy az elnöki tanács elnökének fejezte ki jókívánságait.
/mti/

--

bb. 50. Lengyelországba utazott a szolnoki máv járműjavító férfikórusa

vid/rj fm la

1977. április 12.

a szolnoki máv járműjavító üzem ötven tagu férfikórusa kedden Lengyelországba utazott.

az énekkar krakkóban és más városokban mutatja be műsorát.
/mti/

--

16.40 rj

-34 -

17³⁰ NM

bb. 51. a magyar reklámszövetség küldöttközgyűlése

t/kf/pá/rj ie la

1977. április 12.

a magyar reklámszövetség kedden a magyar kereskedelmi kamara székházában tartotta küldöttközgyűlését, amelyen értékelték a két évvel ezelőtt megalakult szövetség eddigi munkáját. a közgyűlésen részt vett és felszólalt dr. juhár zoltán belkereskedelmi államtitkár is.

gazdaságpolitikánk követelményei a korábbinál átgondoltabb, ésszerűbb költségfelhasználás, a hatékonyabb munka vonatkozik a reklámra is, amelyet hosszú időn keresztül elhanyagoltak. a szakma továbbfejlesztésére létrehozott magyar reklámszövetségnek jelenleg 1200 egyéni és 260 vállalati tagja - reklámgrafikusok, filmesek, fotósok, szövegírók, szerkesztők, dekorátorok, reklámozó- és reklám-szolgáltató vállalatok, stb. - van. a szövetség a színvonalasabb, a szakszerűbb hazai reklám érdekében több kezdeményezést tett. egyebek között évről évre ismétlődő pályázatot indított a legjobb sajtóhirdetések szakmai értékelésére, jutalmazására, részt vesz a plakátpályázatok, a kirakatversenyek szervezésében, reklámklubok működtetésében. számos szakmai előadással, vitával és egyéb rendezvénnyel járul hozzá a reklám elhanyagolt kérdéseinek tisztázásához. a szövetség tanácsadó szolgálatot is szervezett, hogy a kezdő, a szakmában kevésbé jártas propagandistáknak segítséget nyújtson és előmozdítsa a minél szakszerűbb reklámtevékenységet.
/mti/

--

bb. 52. jogpolitikai fórum a budapesti népfrontmozgalomban

t/tf/tm/rj zs la

1977. április 12.

a budapesti népfrontbizottság elnöksége keddi ülésén megtárgyalta a fővárosban működő lakóbizottságok munkájáról és feladatairól szóló jelentést, amelyet a lakóbizottságok ujjaválasztásának, a lakóhelyi demokrácia szélesítésének jegyében készítettek és elhatározta jogpolitikai fórum létrehozását.

/folyt.köv./

17.10 rj

-35 -

17⁴⁵ NM

bb. 52. /jogpolitikai... 1. folyt./rj

a népfrontmozgalom közjogi tevékenységének mind fontosabb területévé válik a jogpropaganda, s ennek egyik szervezett formája lesz a jogpolitikai fórum. nem jogszabályok népszerűsítéséről van szó, hanem magáról a jogról, azoknak a társadalmi viszonyoknak a feltárásáról, amelyeket a jogalkotó mindenkire kötelező normákkal, szabályokkal rendez. a rendezés célját, a jogi törekvéseket, a kodifikációk szükségességét, a jogalkalmazás mikéntjét - tehát a jogpolitikát elemzik majd a fórumon. a cél: az állampolgárok jogi tudatának fejlesztése, amit „testre szabott, feladatának tekint a népfrontmozgalom is. központi előadásokat szerveznek a hazafias népfront budapesti bizottságánál, ahová a tervek szerint igazságügyi vezető szakembereket hívnak meg.

áprilisban lesz a budapesti jogpolitikai fórum első rendezvénye: dr. szilbereky jenő igazságügyminiszterhelyettes tart előadást „a jog és a társadalmi fejlődés,, címmel. elemzi az állam és a jog kapcsolatát, a szocialista állam különféle funkcióinak érvényesülését, a jog változásait, és viszonylagos önállóságát. a program szerint májusban dr. bacsó jenő minisztériumi tanácsos az új családjogi törvény gyakorlati tapasztalatairól ad tájékoztatást a fórumon. az őszi előadást - szeptemberben - dr. révész péter, az állami ifjúsági bizottság titkárságának osztályvezetője tartja az ifjúsági törvény végrehajtásának eddigi eredményeiről és további teendőiről. novemberben kerül sor dr. markó-ja imre igazságügyi államtitkár tájékoztatójára az új büntető törvénykönyv kodifikációjáról. /mti/

--

bb. 53. hazaérkezett kubából a kisz kb küldöttsége

gg/rj zs la

1977. április 12.

kedden hazaérkezett havannából a magyar kommunista ifjúsági szövetség delegációja. a küldöttség, amelyet borbély gábor, a kisz kb titkára vezetett, részt vett a kubai kommunista ifjúsági szövetség iii. kongresszusán, a xi. világifjúsági és diáktalálkozó nemzetközi előkészítő bizottságának ülésén, valamint a demokratikus ifjúsági világszövetség végrehajtó bizottságának tanácskozásán.

/folyt.köv./

17.15 rj

17⁵⁰ MK

-36 -

bb. 53. /hazaérkezett... 1. folyt./rj

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren deák gábor, a kisz kb titkára fogadta. jelen volt jose antonio tabares del real, kuba budapesti nagykövete. /mti/

--

bb. 54. megjelent a társadalmi szemle áprilisi száma

la/rj zs

1977. április 12.

a folyóirat vezető cikkét várkonyi péter írta „a kölcsönös bizalom légkörében,, címmel. a szocialista brigádmozgalomról, eredményeiről és problémáiról vet fel gondolatokat sőtér edit írása. kurucz istván „a propagandamunka rangja,, című cikke a pártoktatásról szóló, tavaly októberi kb-határozathoz kapcsolódik. „számvetés helsinkiről - felkészülés belgrádra,, címmel nagy jános az európai biztonság és együttműködés időszéri kérdéseit fejti ki. drecin józsef tanulmányának címe: „a gazdasági szerkezet kérdései a távlati gazdaságpolitika tervezésének homlokterében,,.

lenin áprilisi téziseiről - közzétételük 60.évfordulóján - emlékezik meg józsa györgy és kóhalmi ferenc „marxista helyzetelemzés - forradalmi cselekvés,, című írása. fekete e. imre napjaink szovjet tudományáról nyújt részletes áttekintést.

a folyóirat közli karl marx „gondolatok,, című művét, amelyet első ízben a kommuniszt tett közzé idei januári számában, magyar nyelven pedig most kerül először publikálásra. a mű marx kéziratos hagyatékának értékes darabja.

a termékszerkezet átalakításának tapasztalatait tárja fel a gépipar három vállalatánál bossányi katalin írása. németh ferenc a zöldség- és gyümölcsfelvásárlás és értékesítés helyzetét elemzi, a továbbfejlesztés feladatait vázolja fel.

az 1976-os magyar filmtermés alapján értékeli filmművészetünk helyzetét rényi péter cikke: „az emberformáló filmért,,. a művelődéspolitikai jegyzetek négy írása a művelődési otthonok problémáival foglalkozik. /mti/

--

17.30 rj

18¹⁵ MK

-37 -

bb. 57. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától
18.00 óráig:

la/rj

1977. április 12.

22. gépipari környezetvédelmi napok
23. csökkent a táppénzes napok száma szolnok megyében
24. kis matematikusok versenye
25. tejipar
26. timár mátyás moszkvába utazott
27. ikarus kulturális napok szfehervárott
28. uttörőtábor ózdon
29. korniss péter kiállítása
30. építéstervezési kgst tanácskozás siklóson /4.sz. jav./
31. a hanglemezzgyártó vállalat sajtótájékoztatója
32. kitüntetés átadás a lengyel nagykövetségen /5.sz.jav/
33. fneb ülés
34. finn partizánküldöttség látogatása /8. sz. jav/
35. tanulmányut /6. sz. jav./
36. késelő locsolkodó /7. sz. jav/
37. komárom megyei pedagógiai napok
38. rendőrségi hírek
39. országos nemzetiségi fesztivál pest megyében
40. a francia testvérpárt képviselőjének látogatása
41. a költészet napja salgótarjánban
42. ady-ünnepség komáromban
43. fácánok gépi keltetése
44. szim esztergomi marógépgyár
45. ülést tart az mszmp kb /embargó: 18.30 óráig/- lásd a bb. 56. sz.
szerk. figyet!/

46. magyar -iráni gazdasági tárgyalások /9. sz. jav/
47. magyar szakszervezeti küldöttség utazott varsóba
48. akadémiai székfoglalók
49. üdvözlő táviratok /10. sz. jav/
50. lengyelországba utazott a szolnoki máv járműjavító férfi kórusa
51. a magyar reklámszövetség küldöttközgyűlése
52. jogpolitikai fórum a budapesti népfrentmozgalomban
53. hazaérkezett kubából a kisz kb küldöttsége
54. társadalmi szemle /11. sz. jav/
55. ausztrál szakszervezeti vezetők budapesten
56. szerk. figy: javítások a bb. 45. sz. hirre
57. hirjegyzék
/mti/

--

18.23 rj

18^{uo} MX

-39 -

bb. 60. kiállítás a lengyel kulturában

t/da/rj zs la

1977. április 12.

tavaszy noémi alkotásaiból nyílt kiállítás kedden a lengyel kulturában. a „lengyelországban jártam”, című, 35 metszetet és olajpasztell bemutató tárlatot pogány ö. gábor művészettörténész, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg. a kiállítást április 26-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb. 61. a liszt ferenc társaság tiszteletbeli tagjává avatták jakov iszakovics milstejn szovjet zenetudóst

t/gy/mm/rj zs la

1977. április 12.

kedden a szovjet kultúra és tudomány házában bensőséges ünnepségen avatták a liszt ferenc társaság tiszteletbeli tagjává jakov iszakovics milstejnt, a zenetudományok doktorát, a moszkvai csajkovszkij konzervatórium professzorát. a társaság, továbbá a magyar zeneművészek szövetsége számos vezetőjének jelenlétében megtartott ünnepi eseményen dr. kiss kálmán, a liszt ferenc társaság társelnöke a szovjet professzornak a liszt-kutatásban elért kimagasló eredményeiért díszoklevelet és liszt emléklapkettét nyújtott át.

milstejn professzor - aki kétkötetes munkát adott közre a szovjetunióban liszt ferenc életéről és műveiről, amelyet 1964-ben magyarul is kiadott a zeneműkiadó - előadást tartott a nagy magyar zeneköltő oroszországi kapcsolataival foglalkozó kutatások újabb eredményeiről. ezután sass sylvia, az operaház művésze tolsztoj versére írt liszt-dalt adott elő. /mti/

--

19.15 rj

-40 -

19³⁰ mk

bb. 62. időjárásjelentés

rj la

1977. április 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. április 12-én kedden este:

Lassan javul az idő

Várható időjárás szerda estig: változóan felhős idő, szórványosan várható eső, havaseső. az északi, északnyugati szél napközben ismét megerősödik időnként. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 8-13 fok között. /mti/

--

bb. 63. felhasználható: 19.30 órától!

margittay sándor orgonaestje

vid/rjkz la

1977. április 12.

margittay sándor orgonaművész adott hangversenyt kedden győrött, a városi tanács dísztermében. közreműködött a győri filharmonikusok kamarazenekara, vezényelt molnár lászló. a műsoron corelli, ha:ndel, haydn és hidas antal művek szerepeltek. /mti/

--

bb. 64. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

rj la

1977. április 12.

58. jugoszláv pártmunkás küldöttség budapesten
59. az mszmp kb távirata a spanyol kommunista párt kb-hoz
60. kiállítás a lengyel kulturában
61. milstejn professzor a liszt ferenc társaság tiszteletbeli tagja
62. időjárásjelentés
63. margittay sándor orgonaestje
64. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

/21.00 rj

-41 -

21⁰⁰ mk

bb. 65. hazaérkezett irakból az mszmp küldöttsége

la il la

1977. április 12.

Kedden hazaérkezett az iraki köztársaságból a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely dr. Nagy Józsefnek, a központi bizottság tagjának, az mszmp Baranya megyei bizottsága első titkárának vezetésével részt vett az arab ujjászületés szocialista pártja /baath/ megalakulásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken. A delegációt bagdadi tartozkodása során fogadta dr. Zaid Haider, a baath párt nemzeti vezetőségének tagja, a külügyek felelőse, Naim Haddad, a regionális pártvezetőség tagja, az iraki haladó nemzeti front főtitkára. A küldöttség megbeszéléseket folytatott a két párt kapcsolatairól és aláírta az 1977/78. évi együttműködési munkatervet.

A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Varga István, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. Jelen volt Abdul Mahdi Shalan, a budapesti iraki nagykövetség ideiglenes ügyvivője./mti/

--

- v é g e -

21.30/il

- 42 -

lv

M.T.I.

60.0084
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I. Fehér u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. új munkabizottságok a fővárosi népfront-mozgalomban
i tf/gg um pr cz 1977. április 13.

Mi újság a hazafias népfront budapesti bizottságánál, milyen programok megvalósítására készülnek a tavaszi-nyári időszakban? - erről tájékozódott az mti tudósítója. A válasz az 1977-re elfogadott munkatervből adódik, amelynek egyes pontjait a lakóhelyi politikai munka javítása, a demokratizmus lakóterületi formáinak tökéletesítése, épülő-szépülő fővárosunk további fejlesztésének segítése jegyében fogalmazták meg.

A budapesti népfront-mozgalom az idén a korábbinál is többet akar tenni azért, hogy hatékonyan támogassa a tanácsok munkáját, elsősorban várospolitikai tevékenységét. A közérdeklődésre számotartó rendezési, fejlesztési tervek, döntések megvitatására ankétokat, fórumokat hív össze. Figyelemmel kíséri a legfontosabb programok, az ut- és a lakásépítés helyzetét. Új akció is indul „kerületről-kerületre”, elnevezéssel: a népfront az új lakótelepek lakosaival kívánja megismertetni városrészük múltját, jelenét és jövőjét. Ez a munka már rokon a helytörténeti tevékenységgel, amelyért a budapesti népfront-mozgalom eddig is sokat tett. Ezután még inkább súlyt helyeznek arra, hogy a helytörténeti munkában fokozottan ösztöngessék a budapesti munkásság múltjának, hagyományainak felkutatását, ápolását.

/folyt.köv./

- 1 -

M